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Od ginekoloških karcinoma godišnje oboli 2.200 žena u Srbiji 

U Srbiji od ginekoloških karcinoma godišnje oboli 2.200 žena, a umre njih oko 2.250, upozorili su 
zdravstveni stučnjaci povodom Svetskog ginekološko-onkološkog dana koji se sutra obeležava prvi put u 
svetu i Srbiji. 

Tim povodom će sutra Ženski centar "Milica" na košarkaškim terenima "Crvene zvezde" u Beogradu na 
Kalemegdanu u 12 sati organizovati koraškaršku utakmicu u kojoj će učestvovati javne ličnosti, čiji je cilj 
pobeda ginekoloških karcinoma. 

Tu akciju su podržali Ministarstvo zdravlja, Ministarstvo omladine i sporta, Institut za javno zdravlje "Dr 
Milan Jovanović-Batut" i Košaralaški klub "Crvena zvezda". 

Predsednica udruženja pacijenata Ženski centar "Milica" iz Vrnjačke Banje Vesna Bondžić je rekla da je 
veoma važno da se žene motivišu da idu na preventivne ginekološke preglede, poželjno je jednom 
godišnje, i da se odazovu na pozive da dođu na skrining preglede koje organizuju zdravstvene ustanove. 

"Pored toga je za prevenciju bolesti značajna edukacija, kako gradjana tako i stručne javnosti, u 
spovodjenju primarne prevencije, odnosno HPV vakcinacije", istakla je ona. 

Pomoćnica ministra zdravlja Vesna Knjeginjić je rekla da rana i pravovremena dijagnostika ginekoloških 
kariconoma značajno povećava efikasnost izlečenja i da žene treba da dolaze na pregleda i posle ulaska u 
menopauzu. 



 
 

"Srbija ima kapacitete i obučene lekare za dobru prevenciju ove bolesti, a ulažu se napori i za 
obezbedjivanje opreme za nove dijagnostičke procedure i najefikasnije terapije", kazala je ona. 

Direktorka Instituta za javno zdravlje "Dr Milan Jovanović-Batut" Verica Jovanović je ukazala da je Srbija 
po obolevanju od ginekoloških karcionoma na sredine lestice među evropskim zemljama, a da je po 
smrtnosti na višem mestu na toj listi. "Nažalost, na četvrtom smo mestu u Evropi po obolevanju od raka 
grlića materice", kazala je Jovanović. 

 

 

Zašto je važno da Srbija ima porodičnu banku matičnih ćelija 

Dragana Vujić, načelnica Odeljenja za transplantaciju koštane srži u Institutu za majku i dete rekla je za 
RTS da sve ono što je ostavljeno u privatnim bankama verovatnoća da bude iskorišćeno je jedan 
naprema 2,5 hiljade, a to je 0,04 odsto. Ono što je medicinski opravdano je formiranje javnih porodčnih 
banaka i to je projekat koji Institut vodi od 2008. godine, a 2013. je počela gradnja porodične banke, 
istakla je profesorka. 

Prema podacima Uprave za biomedicinu i Ministarstva zdravlja, od početka godine 1.251 uzorak 
matičnih ćelija iz pupčanika ostavili su naši roditelji u nekoj od privatnih banaka koje imaju licencu za rad 
u Srbiji. 

Među njima je i 66 uzoraka koje su roditelji poverili kompaniji "Kriosejv". Ta kompanija je na našim 
prostorima poslovala od 2007.godine, i kod njih su naši roditelji ostavili na čuvanje 12.864 uzorka - 



 
 

odnosno toliko je ugovora sklopljeno. "Kriosejv" izgubio je dozvolu za rad, i u Srbiji je sa njima prekinuta 
saradnja prema odluci nadležnog Ministarstva. 

Dragana Vujić, načelnica Odeljenja za transplantaciju koštane srži u Institutu za majku i dete rekla je za 
RTS da sve ono što je ostavljeno u privatnim bankama verovatnoća da bude iskorišćeno je jedan 
naprema 2,5 hiljade, to je 0,04 odsto. 

Prema njenim rečima, kada neko oboli od leukemije on mora da dobije ćelije druge osobe, kada nekome 
radite transplantaciju zbog toga što ima urođenu bolest mora da dobije ćelije druge osobe. 

Kaže da ono što je medicinski opravdano je formiranje javnih porodčnih banaka i to je projekat koji 
Institut vodi od 2008. godine, a 2013. je počela gradnja porodične banke.  

"Očekujemo da bi u narednih šest-sedam meseci sve građevinski bilo završeno, jedan deo opreme je vrć 
nabljen, u toku je nabavka jednog dela opreme i malo će biti potrebno da se nabavi tokom iduće godine 
da bi banku stavili u funckciju", kaže ona.  

"Samo 25 odsto osoba kojima treba uraditi transplantaciju a definisano je koji su to razlozi kada radimo 
transplantaciju - kada neko ima neki oblik leukemije, slabost koštane srži, neki oblik urođene 
malokrvnosti, urođenu slabost imunog sistema, neke urođene bolseti kao bolesti taloženja - to je 
medicinski opravdano uraditi transplantavciju matičnim ćelijama. 

Vujićeva ističe da samo 25 odsto bolesnika u najboljem slučaju ima šansu da ima podudarnog davaoca u 
porodici i to je naoptimalnije. 

Postoji međunarodni registar davalaca kosne srži gde se za 50 do 60 odsto pacijenata može naći 
odgovarajući davalac.  

"Postoje javne banke krvi pupčanika gde možemo naći u određenom procentu davaoce i na sreću kod 99 
odsto dece imamo srodnog delimično podudarnbog davaoca a to je jedan od roditelja", rekla je 
profesorka Vujić. 

Kaže da je 2009. godine Institut je dobio saglasnost Ministarstva zdravnja da formira porodičnu banku 
krvi pipčanika i ima preko 80 zamrznutih uzoraka. 

"Roditelji dece koji su potencijalni davaoci za transplantaciju kosne srži su visoko motivisani da prilikom 
rađanja sledećeg deteta bude prikupljena krv pupčanika iz ostatka pipćane vrpce i posteljice 
dopremljena na Institut, obrađena, zamrznuta i da se čuva kod nas", rekla je Vujićeva. 

Podseća da je 2017. izvršena transplantacija devojčici sa jednim oblikom urođene malokrvnosti 
korišćenjem uzorka koji je bio uskladišten u porodičnoj banci. 

 



 
 

 

 

Ministarstvo zdravlja: Reagovali blagovremeno na "Kriosejv" 

Ministarstvo zdravlja Srbije saopštilo je da je među prvima u Evropi reagovalo na problem u kompaniji 
"Kriosejv" i obavestilo porodilišta u Srbiji da se saradnja s tom porodičnom bankom matičnih ćelija 
prekine u cilju zaštite interesa pacijenata, a Udruženje porodičnih banaka matičnih ćelija isključilo je tu 
kompaniju iz članstva. 

"Kao i svaka oblast medicine i deponovanje matičnih ćelija iz krvi pupčanika i poslovanje banaka 
matičnih ćelija, ima jasno definisane procedure i pravila rada, koje kompanije iz ove oblasti poštuju... 
Ključni problem je nastao jer predstavništvo kompanije 'Kriosejv' u Srbiji, suprotno dobroj poslovnoj 
praksi, nije o poteškoćama u radu blagovremeno obavestilo Upravu za biomedicinu Ministarstva zdravlja 
kako bi ona potom preduzela na vreme odgovarajuće mere", navdelo je Ministarstvo.  

U saopštenju Uprave za biomedicinu Ministarstva zdravlja i predstavnika Udruženja porodičnih banaka 
matičnih ćelija sa današnjeg sastanka navodi se da je, nakon vesti o problemima "Kriosejva" u 
Švajcarskoj, Ministarstvo po hitnom postupku preduzelo odgovarajuće mere. 

"Posle obaveštavanja porodilišta o prekidu saradnje sa 'Kriosejvom', (Ministarstvo je) kontaktiralo 
'Famikord', najveću banku matičnih ćelija u Evropi, koja je preuzela uzorke od 'Kriosejva' i zatražila 
kompletnu informaciju o postupku prenosa uzoraka u laboratoriju 'Famikord grupe' u Varšavi, kao i 
informaciju o stanju i statusu uzoraka koji su sačuvali roditelji iz Srbije", kaže se u saopštenju. 

Uprava za biomedicinu i Udruženje porodičnih banaka matičnih ćelija obaveštavaju buduće roditelje da 
ostale članice Udruženja posluju normalno bez ikakvih poteškoća i da se roditelji koji žele da sačuvaju 
matične ćelije svoje dece mogu obratiti bilo kojoj od članica Udruženja, zaključuje se u saopštenju. 



 
 

 

 

U nedelju besplatni pregledi u Kliničkom centru Vojvodine i limanskom Domu zdravlja 

NOVI SAD - Ministarstvo zdravlja nastavlja sa aktivnostima koje za cilj imaju promociju prevencije kao 
najbolje mere za očuvanje zdravlja, i u skladu sa tim, u nedelju, 22. septembra, od 8 do 16 časova, u 
Kliničkom centru Vojvodine biće organizovan "Dan otvorenih vrata", odnosno besplatni preventivni 
pregledi za građane. 

Tom prilikom, svi građani, i oni bez zdravstvenog osiguranja, moći će da iz uzorka krvi provere tumor 
markere, kao i da obave preventivne ORL preglede u Specijalističkoj Poliklinici, na odeljenju Klinike za 
otorinolaringologiju i hirurgiju glave i vrata (zgrada Poliklinike). 

KCV i ovim putem poziva sve građane da obave preventivne preglede i time pozitivno utiču na svoje 
zdravlje. 

Takođe, u Domu zdravlja Novi Sad na Limanu IV, svi zainteresovani građani moći će da urade EKG i 
ultrazvučne preglede kao i da izmere krvni pritisak i provere nivo šećera u krvi. 

 

 



 
 

 

"Otvorena vrata" 

Dom zdravlja “Novi Sad” pridružuje se akciji preventivnih pregleda Ministarstva zdravlja Republike Srbije 
pod nazivom “Otvorena vrata” koja se održava u nedelju 22.09.2019. godine u svim većim zdravstvenim 
ustanovama u zemlji u periodu od 08:00 do 16:00 časova. 

Građani mogu da u objektu na Limanu IV: 

- urade ultrazvučni pregled gornjeg abdomena (pacijenti pre pregleda ne smeju da doručkuju niti piju 
kafu, jer oni koji nisu adekvatno pripremljeni za pregled neće moći da ga urade) 

- izmere visinu krvnog pritiska sa EKG-om 

- urade analizu nivoa šećera u krvi (molimo da ovu analizu rade oni građani koji već nemaju 
dijagnostikovan dijabetes! Pre analize ne smeju da doručkuju, niti piju kafu) 

Kako bismo uradili sve što smo planirali, predlažemo građanima da se odluče za onaj pregled koji im je 
prioritet. 

Za ove preglede nije potrebna zdravstvena knjižica, te je značajno da najpre dođu oni građani koji 
nemaju zdravstveno osiguranje i to u periodu od 08:00 do 10:00 h u objekat Liman IV, da bi dobili redni 
broj za pregled za koji su se odlučili, kako ne bi dugo čekali, već došli u dogovoreno vreme. 

Obaveštavam kolege da će izjave davati dr Ljerka Popov, pomoćnik direktora za zdravstvo Doma zdravlja 
„Novi Sad“ u nedelju u 09:00 časova. 
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